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Сухецька 
Оксана Валеріївна

старша викладачка кафедри музикознавства 
та вокально-хорового мистецтва,
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ЕФЕКТИВНІ МЕТОДИ РОЗВИТКУ ХОРОВОГО КОЛЕКТИВУ  
У КОНТЕКСТІ ВІРТУАЛЬНОГО МУЗИКУВАННЯ

У закладах вищої освіти України (серед яких: Уманський державний 
педагогічний університет імені Павла Тичини) у поточному (2023) році, 
надання освітніх послуг відбувається шляхом застосування у навчанні 
сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних тех-
нологій. Індивідуалізований процес формування компетентностей, який 
відбувається за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учас-
ників освітнього процесу в спеціалізованому середовищі, яке функціонує 
на підґрунті вище згаданих технологій, забезпечує громадянам можливість 
здобуття освіти та професійної кваліфікації відповідно до їхніх здібностей. 

Освітньо-професійні програми: «Середня освіта (Музичне мистецтво)» 
та «Музичне мистецтво», передбачають вивчення дисципліни «Хоровий 
клас», яка є одним із обов'язкових компонентів навчального плану. Дистан-
ційна форма організації освітнього процесу, певною мірою, унеможлив-
лює якісне формування деяких компетентностей у визначені навчальною 
та робочою програмами терміни. До таких компетентностей належать: 
здатність використовувати «ланцюгове» дихання; здатність до утворення 
ансамблевого звуку, до співу в ансамблі та здатність до розвитку гостроти 
гармонічного слуху хористів.

Безперечно, усі вище перераховані завдання є визначальними в процесі 
вивчення дисципліни «Хоровий клас». Формування якісного хорового зву-
чання вимагає від кожного учасника колективу володіння гострим гармо-
нічним слухом, здатністю до ансамблевого співу та умілого застосування 
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«ланцюгового» дихання. Водночас, є чимало елементів хорового звучання, 
які кожен хорист може пропрацювати самостійно. За умови професійного 
використання системи засобів, прийомів, кроків (психолого-педагогічних 
технологій) викладачем (керівником творчого колективу), послідовного 
виконання результативних дій здобувачами під пильним керівництвом 
мудрого наставника, забезпечення належного виконання завдань навчан-
ня, виховання і розвитку особистості — гарантоване.

Основним і, як правило, єдиним видом навчальних занять з дисциплі-
ни «Хоровий клас» є практичне заняття. Практичне заняття в контексті 
дистанційної освіти передбачає виконання практичних завдань, що відбу-
вається дистанційно в асинхронному режимі. Окремі практичні завдання 
можуть виконуватись у синхронному режимі, якщо це передбачено робо-
чою програмою навчальної дисципліни [1].

Для належної організації діяльності творчого колективу слід додатково 
використовувати й інші види навчальних занять, наприклад — консуль-
тацію — для передання навчальних матеріалів, спілкування між суб'єкта-
ми дистанційного навчання під час навчальних занять, що проводяться 
дистанційно. Такий вид роботи забезпечує передачу відео-, аудіо-, графіч-
ної та текстової інформації в синхронному або асинхронному режимі [1]. 
Також, для ефективного розвитку творчого колективу під час дистанцій-
ного навчання, слід залучати учасників освітнього процесу до виконання 
проєктів у групах. У процесі вивчення дисципліни «Хоровий клас» таким 
проєктом, уже традиційно, вважається — віртуальний хор.

Беручи участь у віртуальному хоровому проєкті, кожен його учасник 
якісно розвивається, як хорова одиниця. А розвиток кожного хориста ок-
ремо — це розвиток хорового колективу загалом. Віртуальний хор для спі-
вака — це можливість поліпшити свою інтонацію, розвинути чуття ритму, 
покращити музичну пам'ять, оволодіти співацьким диханням та правиль-
ним звукоутворенням, увиразнити власну артикуляцію та відпрацювати 
дикцію.

Участь у віртуальному хоровому проєкті — це нагода НЕ зайвий раз про-
слухати себе та подивитися на себе в процесі виконання того чи іншого 
твору. Адже, перш ніж надіслати власний аудіо-, відео- запис доводиться 
здійснити чимало записів, що, безперечно, призводить до покращення кін-
цевого результату. Переглянути/ прослухати, проаналізувати, а саме: ви-
значити проблемні епізоди, встановити причини та сформулювати шляхи 
подолання складнощів та вирішення творчих завдань. Такий ланцюжок 
дій сприяє формуванню здатності до критичного мислення, до зміщен-
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ня фокусу на ефективну організацію самостійної роботи, на самоосвіту, 
на самоаналіз та, як наслідок, призводить до усвідомлення та прийняття 
відповідальності за спільний результат, у підсумку — на себе.

Об'єктивні глобальні причини та обставини призвели до того, що освіт-
ній процес, певною мірою, вже адаптувався та досі перебуває в процесі 
адаптації до викликів сьогодення. Педагогічні/ науково-педагогічні пра-
цівники, керівники творчих колективів перебувають у безперервному 
пошуку альтернативних шляхів надання високоякісних освітніх послуг, 
шляхів сталого розвитку творчих колективів, попри складнощі та, часом, 
невідповідність умов.

Віртуальну систему не слід вважати повноцінною, оскільки вона не здат-
на повністю замінити особистий контакт між суб'єктами освіти, процеси 
їхнього особистого спілкування. Водночас, віртуальне навчальне середо-
вище, у контексті віртуального музикування, дає змогу здобувачам освіти 
розвивати їх інтелектуальні та творчі здібності.

Віртуалізація освітнього середовища, обґрунтоване використання еле-
ментів технологічної системи дистанційного навчання, очевидно, при-
зведе до становлення принципово нової системи освіти. З погляду осно-
воположних принципів, не варто протиставляти реальне (традиційне) 
і віртуальне навчання (навіть музикування). Інша справа, зіставлення 
та порівняння таких двох форм навчання.

Таким чином, сучасний етап розвитку освіти, мистецької — зокрема, 
характеризується не лише урізноманітненням і збільшенням кількості 
програмних засобів, що використовують в освітньому процесі, але й ство-
ренням особливого віртуального освітнього середовища, яке співіснує 
із традиційним освітнім середовищем, одночасно змінюючи, доповню-
ючи його, розширюючи можливості, створюючи умови реалізації нових, 
ефективних форм і методів розвитку.

Список використаних джерел:

1. Про затвердження Положення про дистанційне навчання : наказ Міністерства 

освіти і науки України від 25.04.2013 р. № 466: станом на 16.10.2022 р. URL: https://

zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0703-13/sp:dark?dark=0#Text (дата звернення: 
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ІІ Всеукраїнська наукова конференція 
«Філософія культурно-мистецької освіти» 

об'єднала близько 100 науковців, фахівців-практиків, аспірантів 
та магістрантів з різних регіонів України.

В межах конференції відбулась робота за такими напрямами:
1. Філософія освіти: світоглядно-гуманітарний вимір.
2. Антропологічний вимір сучасних педагогічних практик. 

Особистісно-орієнтований підхід в освіті.
3. Інновації та традиції сучасної освіти в навчальних закладах 

України та світу.
4. Модернізація сучасної культурно-мистецької освіти.
5. Специфіка професійної підготовки фахівців в закладах 

вищої освіти культурно-мистецького спрямування (у т. ч.  
за окремими спеціальностями та спеціалізаціями).

6. Особливості організації навчального процесу в закладах вищої 
освіти в умовах воєнного стану.

З програмою роботи конференції можна ознайомитися  
на офіційному сайті кафедри філософії і педагогіки  
Київського національного університету культури і мистецтв  
за покликанням: https://kf.knukim.edu.ua/204-materiali-
konferentsiji-filosofiya-kulturno-mistetskoji-osviti.html

або за QR-кодом:



ІІ Всеукраїнська наукова конференція «Філософія культурно-
мистецької освіти» є продовженням співпраці закладів вищої освіти 
педагогічного та культурно-мистецького спрямування.  
Започаткована 2022 р. під час організації та проведення 
Всеукраїнської наукової конференції «Філософія культурно-
мистецької освіти». 
Проведення конференції було заплановано на 24 березня  
2022 р., однак у зв'язку з вторгненням російської федерації в Україну 
24 лютого 2022 р., запровадженням воєнного стану та активними 
бойовими діями на території України впродовж лютого–березня 
2022 р., конференція була перенесена та проведена 24 червня 2022 р. 

З програмою роботи Всеукраїнської наукової 
конференції «Філософія культурно-мистецької 
освіти» можна ознайомитися за покликанням: 
https://kf.knukim.edu.ua/193-filosofiya-kulturno-
mistetskoji-osviti.html

Зі збірником матеріалів Всеукраїнської наукової 
конференції «Філософія культурно-мистецької 
освіти» можна ознайомитися за покликанням: 
https://kf.knukim.edu.ua/materialy-konferentsii.
html
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